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ВСТУП 

 

На сьогоднішній день ринок послуг є головним та найбільш 

динамічним сектором економік розвинених країн. Він існує в єдності з 

товарним ринком, є одним з його різновидів та має низку специфічних рис, 

серед яких виокремлюється активна динаміка ринкових процесів, висока 

швидкість обороту коштів, чутливість до змін ринкової кон'юнктури та 

високий рівень диференціації послуг, який виходить з персоніфікації та 

індивідуалізації попиту. В умовах глобалізації майже всі країни світу, в тому 

числі Австралія та країни Океанії, задіяні в міжнародній торгівлі 

туристичними, фінансовими, транспортними послугами. Така торгівля 

сьогодні набуває все більшого значення і стає предметом уваги з боку 

провідних спеціалістів світу.  

Країни Океанії та Австралія є перспективним центром трудової 

міграції. Щорічно до ключових країн цього регіону – Австралії та Нової 

Зеландії – прибувають 120-140 тис. іммігрантів, які в своїй більшості мають 

намір влаштуватися на роботу. Австралія та країни Океанії є унікальними 

острівними країнами, які почали розвиватись саме завдяки трудовим 

мігрантам, які переважно прибувають з Азії та Європи. Іммігранти та їх 

нащадки становлять більше половини приросту населення у країнах цього 

регіону, а Австралії притаманна одна з найвищих в світі часток населення 

іноземного походження до всього населення: більше одного з чотирьох 

працівників в країні народжені за кордоном. Також Австралія та країни 

Океанії вже два століття поспіль проводять відкриту імміграційну політику, 

спрямовану на залучення робочої сили з інших країн світу. І крім того 

зазначені країни відносяться до групи лідерів світового ринку базових 

(туристичних, транспортних, інших ділових) послуг із загальною часткою 

участі у світовому ринку послуг більше 0,1%.  
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Проблемами міграції займається велике коло науковців, зокрема 

дослідження міграційних процесів у Австралії та країнах Океанії було 

проведено у роботах М. Боргулева, А. Джорджа, С. Енсіні, С. Клібборна, П. 

Медоуза, Х. Меткальфа, Н. Піпера, С. Ф. Райта, Х. Рольфа, Х. Рутерфорда, Е. 

Санталючії, Дж. Фрая, І. П. Цапенко, Н. Чіні та інших. В той же час аналіз 

літератури доводить досить обмежений характер досліджень зв’язку ринку 

послуг та міграційних процесів. Саме тому обрана проблематика 

дослідження є актуальною на даний момент.  

Метою дослідження є визначення ролі трудових мігрантів в 

функціонуванні ринку послуг Австралії та країн Океанії. Досягнення мети 

передбачає виконання таких завдань: 

 розкрити теоретичні особливості ринку послуг; 

 з’ясувати умови розвитку та особливості структури сектору 

послуг;  

 проаналізувати методологію дослідження взаємопов’язаності 

ринку послуг та міграційних процесів; 

 виявити особливості розвитку секторів послуг та міжнародних 

міграційних процесів в Австралії та країнах Океанії; 

 визначити шляхи та характер впливу потоків трудових мігрантів 

на розвиток ринку послуг Австралії та Нової Зеландії. 

Об'єктом дослідження є особливості розвитку ринку послуг Австралії 

та країн Океанії та вплив на нього процесів трудової міграції. 

Предметом дослідження зв'язок участі Австралії та країн Океанії в 

міжнародній трудовій міграції з розвитком їх ринку послуг. 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків і 

списку використаних джерел. У першому розділі досліджується сутність та 

основні характеристики ринку послуг, а також висвітлюється методологія 

дослідження взаємопов’язаності ринку послуг та міграційних процесів. У 

другому розділі аналізується еволюція розвитку трудової міграції та секторів 
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послуг в Австралії та країнах Океанії. У третьому розділі висвітлюються 

особливості впливу трудової міграції на функціонування ринку послуг 

Австралії та країн Океанії. 

Для досягнення поставленої в дипломній роботі мети при проведенні 

дослідження використовувалися методи теоретичного та кількісного 

економічного аналізу, синтезу та узагальнення, а також був проведений 

економетричний аналіз із побудовою регресійних моделей. 

Теоретико-методологічною основою дослідження є праці вітчизняних 

і зарубіжних економістів, статистичні збірники провідних міжнародних 

організацій, інформація мережі Інтернет, зарубіжні видання та публікації. 

  



86 

 

ВИСНОВКИ 

 

Таким, чином в сучасних умовах глобального розвитку економічної 

системи найважливішим та найбільш прогресуючим сектором економік 

розвинених постіндустріальних країн є ринок послуг. Він є суб’єктом 

міжнародних економічних відносин та складною системою економічних 

відносин обміну послугами. Згідно з Є. І. Войновою, під послугою розуміють 

невідчутний ексклюзивний процес корисної діяльності, який на замовлення 

за сплату надається споживачеві у момент виробництва. Власне ринок послуг 

можна визначити як сукупність ринкових відносин з приводу надання 

послуг. Його основними властивостями є системність розвитку, висока 

чутливість до кон’юнктури ринку та короткий період реагування на її зміни, 

висока динамічність ринкових процесів, територіальна сегментація, 

специфіка організації виробництва послуг, висока швидкість обороту 

капіталу, висока ступінь диференціації продукту за споживчими 

характеристиками, сегментованість попиту на послуги в залежності від 

доходів, цін та суб’єктивної оцінки споживачів та суттєві бар’єри входу на 

ринок. Розвинутий ринок послуг не тільки сприяє розвитку виробництва й 

окремих видів діяльності в економіці країни, а й стимулює попит на 

висококваліфіковану працю, нові технології, створює можливості і 

перспективи підвищення конкурентоспроможності національної економіки. 

Якщо розглядати умови розвитку ринку послуг, то необхідно 

відмітити: по-перше, досягнення багатьма країнами світу високого життєвого 

рівня населення; по-друге, те, що глобалізація бізнесу та розвиток 

транснаціональних корпорацій призвели до зростання попиту на послуги у 

сфері розподілу товарів; по-третє, вагомий вплив науково-технічного 

прогресу, який виявився в ускладненні виробництва та самих товарів, що 

призвело до зростання попиту на виробничі та післяпродажні послуги; по-

четверте, зростання конкуренції, яке призвело до росту попиту на послуги з 
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просування товару, маркетингові дослідження, управлінський консалтинг. 

Передумовами формування ринку послуг є належна зрілість економіки і 

високий життєвий рівень населення. Що стосується структури ринку послуг, 

то її можна розглянути як сукупність ринків спеціалізованих послуг, якими є, 

по-перше, ринки, споживачами на яких можуть бути всі суб’єкти 

економічних відносин (ринки транспортних, фінансових, юридичних та ін. 

послуг) і, по-друге, ринки, споживачами на яких може бути обмежене коло 

суб’єктів економічних відносин (ринки бухгалтерських, науково-дослідних, 

соціальних та ін. послуг).  

При пошуку особливостей методології дослідження зв’язку ринку 

послуг з таким явищем, як трудові міграційні процеси, було виявлено, що 

характер досліджень зі зв’язку цих двох економічних категорій є обмеженим, 

глибинного аналізу їх взаємозалежності досі проведено не було. Тому було 

вирішено дослідити цей взаємозв’язок за допомогою економетричного 

аналізу, зокрема побудови регресійних моделей, результати яких будуть 

приведені нижче. 

У роботі були детально вивчені особливості розвитку міграційних 

процесів та національних ринків послуг Австралії та країн Океанії. Якщо 

розглядати Австралію, то не можна не зауважити, що Австралія є прикладом 

країни, яка успішно використовує економічні та демографічні вигоди з 

імміграційної політики, яку вона проводить. Імміграція в Австралію не має 

тенденцію до зростання, тому що країна визнана однією з 

найдемократичніших і безпечних країн світу. Важливе місце в імміграційній 

політиці країни займає стимулювання навчальної імміграції. Використання 

потенціалу освітньої імміграції дозволяє Австралії вирішувати завдання 

інтеграції до приймаючого суспільства потенційних іммігрантів за рахунок 

зниження витрат внаслідок наявності в них кваліфікації і досвіду на 

національному ринку праці і також проводити культурну експансію в тих 

країнах, куди повертаються випускники австралійських навчальних закладів. 
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Лідерство в отриманні освіти в австралійських навчальних закладах 

належить студентам з Індії, Китаю, Південної Кореї, США та Малайзії. 

Австралія є затребуваним світовим центром тяжіння мігрантів, які сприяють 

приросту її населення та підвищенню рівня зайнятості. Що стосується 

сектору послуг у Австралії, то треба відмітити його провідну роль в 

економіці країни: він складає приблизно 70% її ВВП і ще більшу частку у 

сфері зайнятості – близько 85% австралійців працюють саме у секторі 

послуг. Австралія є світовим постачальником різноманітних послуг, таких як 

професійні послуги, освіта та туризм, фінансові послуги, енергетика та 

послуги, пов'язані з видобуванням корисних копалин, екологічні послуги та 

фінансові технології. Послуги відіграють все більш важливу роль у 

міжнародній торгівлі країни, їх експорт зростає в середньому на 3,2% на рік 

протягом останніх п'яти років. Найбільшою галуззю послуг в Австралії за 

вартістю є фінансові та страхові послуги, а другими по значущості є послуги 

туризму. 

Також були розглянуті міграційні потоки та ринок послуг у Новій 

Зеландії. Це розвинена країна, важливу роль в економіці якої відіграють 

трудові мігранти, які приїжджають з Азії, країн Океанії та Європи. Країна 

також є членом групи лідерів світового ринку туристичних, транспортних та 

інших ділових послуг, тому що її експорт та імпорт послуг більш ніж на 10% 

складається саме з перелічених типів послуг. Якщо говорити про особливості 

процесів міграції у Новій Зеландії, то необхідно відмітити, що за допомогою 

глибоких соціально-економічних досліджень новозеландський уряд 

проводить продуману та вдалу політику в області збагачення країни 

людським капіталом і нарощування тим самим її економічного і культурного 

потенціалів. Це значно позначається на підвищенні якості життя в Новій 

Зеландії без будь-якої загрози існуванню традиційних новозеландських 

цінностей і менталітету новозеландського суспільства. Більшість мігрантів 

прибуває до країни з Індії, Китаю, Великобританії, Південної Африки. Уряд 
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Нової Зеландії, як і у випадку з Австралією, активно стимулює приїзд до 

країни іноземних студентів. Відмітимо, що приплив мігрантів до Нової 

Зеландії сприяє розвитку її сектору послуг, що складає 2/3 ВВП країни, 

забезпечує її підприємства кваліфікованими кадрами, збільшує рівень 

заробітної плати всередині країни і привносить до неї нові знання та 

технології. Вагомий внесок у загальну діяльність сфері послуг Нової Зеландії 

вносять роздрібна та оптова торгівля, послуги оренди та нерухомості, 

професійні та адміністративні послуги. Ринок послуг формує близько 70% 

від загальної зайнятості працівників в економіці країни та займає важливе 

місце у зовнішній торгівлі Нової Зеландії. В експорті та імпорті послуг тут 

переважають туристичні та транспортні послуги. Транспортна система 

країни має свої особливості завдяки залежності країни від зовнішньої 

торгівлі, та віддаленості її від багатьох торговельних партнерів, 

специфічному ландшафту і розсіяному населенню, а також розподілу країни 

на два окремих острова. Ефективність внутрішньої транспортної системи 

країни відіграє вирішальну роль у економічному зростанні Нової Зеландії. 

Сектор туристичних послуг є одним із основних галузей промисловості 

країни Новій Зеландії. Із туристичними цілями найбільша кількість людей 

прибуває до країни з сусідньої Австралії, Великобританії, США та Китаю. 

Особлива увага також була приділена специфіці міграційних потоків 

та сфер послуг у малих країнах Океанії: Фіджі, Новій Каледонії, Самоа, 

Тонга, Вануату, Кірибаті та Соломонових островах. Країни Тонга та Самоа 

отримують виграш від відтоку людських ресурсів до великих країн Тихого 

океану, тому що до них спрямовуються грошові переказі емігрантів в 

іноземній валюті. Саме міграція, а також перекази грошових коштів та 

товарів від тих, хто живе та працює за кордоном, тримає економіку Тонга на 

плаву. Важливою країною імміграції Тихоокеанського регіону також є 

острови Фіджі, потоки мігрантів до яких більшою мірою спрямовуються з 

Китаю, Австралії, ЄС, Нової Зеландії, США, Великобританії та островів 
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Океанії. Фіджі, країна, яка традиційно не переводить гроші, зараз 

перетворюється на економіку переказів, в якій тисячі громадян прагнуть 

працювати за кордоном; вона приєдналася до країн, що здійснюють грошові 

перекази, таких як Самоа та Тонга. Особливу роль в економіках країн Океанії 

відіграють їх сектори послуг, найбільш розвиненою підгалуззю яких є 

розвинена сфера послуг туризму. Вона залишається головним фактором 

розвитку та функціонування економіки вищезгаданих островів Фіджі й 

основним джерелом іноземної валюти у країні, складає 37% ВВП Фіджі. На 

Соломонових островах, які відносяться до групи найменш розвинених країн 

Тихоокеанського регіону, теж має місце розвиток туризму навіть при 

загальної занедбаності сектору послуг. Обсяг ринку туристичних послуг 

складає 50% від усього ринку послуг країни. Другим за обсягом елементом 

сектору послуг держави є сфера транспортних послуг. У Новій Каледонії, 

Кірибаті, Вануату, Самоа та Тонга сектор послуг формує більше половини 

ВВП і забезпечує велику частку мешканців цих країн робочими місцями.  

Нарешті, був проведений економетричний аналіз з метою виявлення 

наявності та характеру взаємозв’язку між ринком послуг та трудовою 

міграцією у країнах Океанії. У якості двох найяскравіших представників 

цього регіону, для яких були побудовані регресійні моделі, були обрані 

Австралію та Нову Зеландію. На базі статистичних даних за 2000-2016 роки 

були створені шість моделей із такими незалежними змінними, як отримані 

та надіслані грошові перекази мігрантів, кількості емігрантів та іммігрантів, 

рівень безробіття у країнах. У якості залежних змінних для кожної з країн 

були обрані частки фінансових послуг у ВВП країни, транспортних послуг та 

туристичних послуг. Після отримання результатів моделей можна зробити 

наступні висновки. У моделях впливу міграції на фінансові послуги 

Австралії та Нової Зеландії пряма та найсильніша залежність була виявлена 

між часткою фінансових послуг у ВВП країн та кількістю отриманих 

грошових переказів, тобто перекази мешканців Австралії та Нової Зеландії, 
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що працюють за кордоном, стимулюють розвиток їх фінансових систем. 

Прямий зв’язок також виявлений між фінансовими послугами у ВВП та 

кількістю іммігрантів і рівнем безробіття у країнах. Негативно на розвиток 

ринку фінансових і страхових послуг Австралії та Нової Зеландії впливають 

надіслані грошові перекази і кількість емігрантів, і це пояснюється тим, що, 

виїжджаючи за кордон, емігранти відповідно зменшують споживання 

фінансових послуг на батьківщині. Перекази іммігрантів мають більш 

сильний негативний вплив, що може бути пояснене тим, що капітал у вигляді 

заробітної платні вивозиться за кордон і в дуже малій пропорції 

спрямовується до фінансових систем Австралії та Нової Зеландії. В моделях 

впливу міграції на транспортні послуги країн спостерігалася пряма 

залежність між часткою транспортних послуг у ВВП та надісланими 

грошовими переказами, кількістю іммігрантів, а також кількістю емігрантів в 

моделі для Австралії та безробіттям в моделі для Нової Зеландії. Зворотний 

зв'язок було виявлено між транспортними послугами у ВВП та отриманими 

грошовими переказами, а також кількістю емігрантів в моделі Нової Зеландії 

й рівнем безробіття в моделі Австралії. Така тенденція може бути пов’язана 

зі схильністю мешканців Австралії, які отримують перекази із-за кордону, 

вести більш пасивний спосіб життя. Наявність позитивного впливу на 

розвиток транспортних послуг кількості іммігрантів є логічним, бо вони 

збільшують попит на транспортні послуги, знаходячись на території 

Австралії або Нової Зеландії. Позитивний зв'язок з кількістю емігрантів 

більшою мірою може пояснюватись короткочасною спрямованістю і 

інтенсивністю руху емігрантів та їх сімей, що збільшує попит на транспортні 

послуги. А перекази іммігрантів можуть повертатися в країни у вигляді 

інвестицій у їх транспортну систему, що пояснює позитивний вплив цього 

показника. На основі результатів аналізу моделей залежності туристичних 

послуг від потоків мігрантів ми відмічаємо, що найсуттєвіший вплив на 

розвиток ринку туристичних послуг Австралії має кількість отриманих 
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грошових переказів, що підтверджує тезу про схильність австралійців, які 

отримують перекази, менше працювати і більше відпочивати, а для Нової 

Зеландії характерним є вплив надісланих грошових переказів на туристичний 

сектор країни. Прямий зв'язок також виявлено між туристичними послугами 

у ВВП та кількістю іммігрантів і рівнем безробіття. Щодо зв’язку з 

безробіттям, то тут скоріше за все в місцевого населення з’являється більше 

вільного часу на споживання туристичних послуг, а іммігранти можуть 

збільшувати як власне споживання туристичних послуг, так і заохочувати 

своїх близьких та знайомих подорожувати Австралією та Новою Зеландією. 

Зворотна залежність існує між часткою туристичних послуг у ВВП країни та 

кількістю емігрантів, тобто мешканці Австралії та Нової Зеландії, що 

виїжджають за кордон, зменшують власний попит на туристичні послуги. В 

той же час коефіцієнти по всім моделям є меншими за одиницю, що 

відповідно дозволяє казати про їх опосередкований вплив на розвиток ринку 

послуг Австралії та Нової Зеландії і наявність інших вагомих факторів. 

Підводячи підсумки, необхідно сказати, що потоки трудових мігрантів 

мають вагомий вплив на ринок послуг таких країн Океанії, як Австралія та 

Нової Зеландія. На всі види послуг суттєвий позитивний вплив здійснюють 

потоки мігрантів, а інші прояви міграції по-різному впливають на кожну 

окрему підгалузь послуг. За допомогою регресійного аналізу було виявлено, 

що найістотніше розвиток ринку фінансових, транспортних та туристичних 

послуг стимулює кількість грошових переказів, що надходить до країни – 

вони є додатковими фінансовими ресурсами, які сприяють фінансовому 

розвиткові Австралії та Нової Зеландії та розширюють туристичний сектор 

економіки країн. Важливим показником є кількість іммігрантів, які 

приїжджають до країн, тому що для сфери транспортних та туристичних 

послуг вони є потенційними клієнтами, а також потоками кваліфікованої 

робочої сили, яка стимулює розвиток сфери фінансів і забезпечує її 

висококваліфікованими трудовими ресурсами.  
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